

國際設計師劉治良帶路！府中美學示範基地 品味新北歡樂耶誕城獨有「城市新美學」

【新北市訊】府中，板橋這座城市古老文化元素的那一面，也曾是最繁榮的地區與文教中心。為強化「府中美學示範基地」，展現今年新北歡樂耶誕城獨有的藝術及美學軟實力，新北市政府特別邀請知名國際設計師-劉治良(Sammy)及賀恬(Pan)，發揮他們最擅長的編織、結構、聲音、繪畫與金屬等多元藝術融合之專長，讓府中展現城市新美學，與地景有更深入地結合，搖身一變成為戶外美術館，展現舊城區的風華！

網美打卡必拍！府中主燈「魔豆·魔豆」

坐落於府中捷運站 3 號出口的主燈「魔豆·魔豆」，高約 10 公尺、由近 80 顆綺麗水晶玻璃鑲在魔豆藤上，彷彿空中閃爍的點點星光，被列為網美必拍景點！劉治良表示，創作靈感源自童話「傑克與魔豆」，整體以府中的生長態勢作為出發點，飽滿的枝葉及往上蔓延的新生豆藤，象徵著府中在未來的發展，遊客經過不妨仔細觀察魔豆藤上的許多細小圖騰，是藝術家融合府中當地歷史與人文繪製而出的象徵圖騰，有代表林家花園的漏窗圖騰，以及各式在府中大小地方所察覺到的圖像，圖像組合展現出和諧的美感，十足展現府中獨特魅力。

「森林裡的極光」與環境共存 日夜皆展現特有光芒

欣賞完「魔豆·魔豆」，過個馬路來到對街，就能看到「森林裡的極光」，高達 6 公尺的裝置藝術，與周圍百年老樹融合，某些角落還能見到植物穿梭在作品縫隙間，十足展現採用與環境共存互動的方式進行設計，劉治良表示，團隊是經過長時間的觀察，發現府中生活型態相當多元，為傳達府中生活樣貌多變性，創作出「森林裡的極光」主題燈區；此外，以極光命名，是因極光在古早有許多名稱，其一為「跳舞的精靈」，盼透過極光傳達出府中信仰的多元，以及居民生活的多種姿態，就像是新北市整體區域中，跳舞的精靈一樣活潑。

「府中之星」再現府中歷史及城市架構的交會 傳達府中美好藍圖

位於 456 行政園區的「府中之星」，則以堅定的姿態與大家見面，作品利用線條編織的工藝與金屬結構，搭配燈光變化打造出。織線代表著時間的軌跡，金屬代表現今城市的架構，兩者的結合就如同將現今的時空與過去歷史交會再現。劉治良表示，

燈光穿透織線散發的光芒，代表了府中將藉由美學的導入從而發光發熱，希望透過「府中之星」傳達府中未來的美好藍圖，成為一個嶄新的區域。

「花漾燈區」隱藏螢火蟲洞秘境

同樣位於 456 行政園區的「花漾」燈區，結合約 4,000 片竹片和 3,000 多株仿真花藝打造而成。白天時透過陽光的灑落穿透，形成自然的光影變化；夜晚藉由白黃兩色燈光的交織，渲染出璀璨燈海。隧道藉由燈光美學的導入，創造出的明暗變化，有如水波般的倒影，象徵白天府中市場熱鬧的光景，以及夜晚寧靜的氛圍。從隧道外牆縫隙向隧道內望去，竹片縫隙中洩漏的閃閃亮光，彷彿是螢火蟲洞般的秘境，美感爆棚的畫面夢幻感十足，讓網友直呼：「這裡拍婚紗照也很可以」！

走入「魔法森林」一秒置身小人國

坐落在府中捷運站 1 號出口的「魔法森林」，由一朵朵巨型蘑菇組成，走入森林中彷彿一秒置身小人國，空間錯置的美感讓行人紛紛駐足拍照。每朵蘑菇都鑲上特殊製作的水晶玻璃，結合現代 LED 編程技術，模擬清晨露水，經由光線的穿透而閃發出的特殊光芒，劉治良表示，這代表著城市裡的人們所散發出的光芒，既有活力又多彩的氛圍，彷彿一場蘑菇森林狂想曲。

「浮光絮語」猶如巨大蒲公英 傳遞希望種子

如同巨大蒲公英般的「浮光絮語」位於府中捷運站 1 號及 2 號出口旁，由於這裡臨近捷運站及公車站的交通要道，設計師希望能讓經過府中的上下班人潮能透過感受燈光的變化而忘掉一天的疲憊。因此使用光纖材質，營造出羽毛般的輕盈感，彷彿會隨著微風輕搖，象徵著乘著希望飛翔的種子傳遞夢想。入夜後的「浮光絮語」透出夢幻藍紫色光，猶如一株株寧靜恬適的蒲公英，傳達夜晚的寧靜優雅，讓每個繁忙的瞬間都能化作輕盈的氣質步伐。

「柏壽·光園」10 萬顆 LED 打造歐式光廊 偽出國必拍

除了 456 行政園區，今年府中燈區的範疇也延伸到板橋滄雅夜市附近的柏壽公園，華麗的黃橙燈飾做為視覺重點，輔以輕柔、實則堅韌的材質，融入地方美學元素，同時以 10 萬顆 LED，打造出歐式建築造型的大型光廊「柏壽·光園」，讓柏壽公園成為府中商圈的另一個夜間光地標，以安靜而華麗的姿態，迎接著遊客的到來！設計師劉治良歡迎民眾在前往或離開夜市的過程中，都能過來到這裡體驗燈光的奇幻感。

除了美不勝收的藝術裝置，府中商圈每週六、日也有主題市集，民眾在拍下美照之餘，也千萬不能錯過這尋寶的好機會！更多「2020 新北歡樂耶誕城」相關訊息，請上新北市觀光旅遊網、活動官網或新北旅客粉絲團查詢。

【新北市政府與主辦單位溫馨提醒民眾：耶誕城期間，遊客只要進入耶誕城任何場域，不論活動內容，都請全程配戴口罩；同時，活動現場廠商禁止擺設、任何型式供飲食用桌椅，所有飲食服務，都以外帶式提供。】

- 新北市觀光旅遊網：<https://tour.ntpc.gov.tw/>
- 「2020 新北歡樂耶誕城」活動官網：<https://christmasland.ntpc.gov.tw>
- 新北旅客 Facebook 粉絲團：<http://www.facebook.com/ntctour>

府中美學藝術特區

1



森林裡的極光

以看似輕柔、實則堅韌的織品，作為光的媒介。傳說中的歐若拉女神，用千姿百態的七彩光譜，閃耀了浩瀚的夜空。

來往的人們，穿梭在光與影、天與地、古與今之間；一眼萬年，懷抱著憧憬，見到了永恆。期盼在此，遇見你的幸福。

亮燈時間:17:30-23:00

位置：文化路一段與府中路交叉口

2



府中之星

匯聚了府中地區的歷史文化，猶如古往今來的人文社會；交織的線條，代表了時間與空間的軌跡。

歷歷在目的新舊風貌，經由色彩繽紛的裝置藝術，穿越了時空，形成了人、光、裝置之間，單純而美好的互動；延續昔日的純樸情懷，進而成為最令人嚮往的心靈之光。

亮燈時間:17:30-23:00

位置：456 行政園區

3



浮光絮語

蒲公英象徵著希望的種子與輕盈的夢想，點點燈光是其中的媒介，傳遞著愛與信念，燦爛明亮、飛舞輕揚，帶來一片朝氣蓬勃的感受。

亮燈時間:17:30-23:00

位置：府中捷運站 1&2 號出口

4		<p style="text-align: center;">魔法森林</p> <p>每到夜幕低垂時分，宛如悄悄被施了魔法，一場場的魔菇森林狂想曲，正以最瑰麗奇幻的姿態，精彩紛呈。</p> <p>遊人或是愜意漫步，或是仰頭而望，讓自己沉浸在天馬行空的想像，走進童話中的魔法國度。神秘又多彩的氛圍，均為最值得收藏在記憶深處的美好時光。</p> <p>亮燈時間:17:30-23:00 位置：非常熱區</p>
5		<p style="text-align: center;">魔豆·魔豆</p> <p>藝術家創作靈感來自知名童話「傑克與魔豆」的植物。家喻戶曉的神奇魔豆藤，蜿蜒向上、直通天際；豆莖上既獨特又綺麗的水晶，彷彿空中閃爍的點點星光。</p> <p>期待心中的美夢成真，隨著這棵巨大的魔豆藤，勇往直前的馳騁在府中之境，帶領著所有人，打開這充滿無限想像的空間之門。</p> <p>亮燈時間:17:30-23:00 位置：府中捷運站3號出口</p>
6		<p style="text-align: center;">柏壽·光園</p> <p>以府中商圈的夜間光地標為設計出發點，公園位處於與南雅夜市相鄰的重要路口，同時與接雲寺相連，採用的燈色以華麗卻不失莊嚴的黃橙色做為視覺重點，融入公園內植物與造景，打造大型光廊，特殊造型光廊結合燈光律動，讓夜空多了一份新意。</p> <p>亮燈時間:17:30-23:00 位置：柏壽公園</p>
7		<p style="text-align: center;">花漾</p> <p>是幸福的緣起，也代表了生命的週期。期許人生的姿態，彷彿花朵般優雅；生活的品質，彷彿芳草般宜人。光的語彙，在繁花枝柯間穿梭，然後靜靜的在根深葉茂中安居；也許搖曳生姿、也許幽靜典雅，漾出一層又一層桃紅柳綠的漣漪。</p> <p>亮燈時間:17:30-23:00 位置：府中456行政園區</p>